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INTRODUCERE 

 

Marketingul este una dintre funcțiile-cheie ale oricărei 
întreprinderi și joacă un rol esențial în crearea și menținerea  relațiilor 
cu clienții, în promovarea produselor și serviciilor, precum și în 
generarea veniturilor.  

  Dezvoltându-se în epoca schimbării, întreprinderile sunt 
obligate să cunoască aceste schimbări fie pentru a le anticipa, fie 
pentru a se adapta. Pentru aceasta apare necesitatea însuşirii teoretice 
şi practice a marketingului. Alcătuit dintr-o complexitate de activităţi, 
activitatea de marketing are implicaţii asupra dezvoltării tuturor 
sectoarelor din economia naţională, care se află în relații cu piaţa.  

Pentru orice întreprindere, piaţa înseamnă un şir de oportunităţi şi 
riscuri, iar dimensiunile activităţii de piaţă depind de modul cum 
entitatea se integrează şi se confruntă cu actorii din cadrul acesteia. 

Nu întotdeauna managerii fac referire la practica marketingului, mai 

degrabă apelând la gândirea logică pentru evitarea riscurilor.   

  În planul de învăţământ, disciplina Marketing este una de 

specialitate, se studiază  în cadrul Facultăţii Inginerie Economică și 

Business  și are drept scop formarea personalităţii integre, creative şi 
competente profesional, pentru a corespunde cerinţelor actuale şi de 
perspectivă ale pieţei forţei de muncă naționale şi internaţionale, care, 

pe lângă competenţele digitale, competenţa de a învăţa să înveţi, 
competenţele sociale şi civice, competenţele antreprenoriale şi 
spiritul de iniţiativă, competenţele de exprimare culturală şi de 
conştientizare a valorilor culturale, să dezvolte și competențe  

profesionale în domeniu.  

Indicațiile metodice, în general, oferă studenților informații 
detaliate și orientări cu privire la procesul de învățare și la parcurgerea 
materiilor teoretice și sunt semnificative în contextul educațional, 
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având impact direct asupra succesului învățării și dezvoltării 
abilităților studenților.  

Prezenta lucrare va permite studenţilor, prin înstruirea practică 
cu ajutorul testelor, problemelor şi a studiilor de caz, alcătuite în 
conformitate cu curricula disciplinei, să-şi dezvolte:  

• abilităţi la nivel de cunoaştere şi înţelegere prin definirea şi 
descrierea aspectelor teoretice ale conţinutului marketingului, 
identificarea şi memorarea principalelor instrumente de marketing 
caracteristice domeniului de activitate și condiţiilor mediului de 
marketing, a dimensiunilor pieţei în general şi, în particular, a pieţei 
întreprinderii, explicarea şi înţelegerea esenţei activităţii de 
marketing;  

• competenţe la nivel de aplicare, accentul fiind pus pe 

calcularea şi analiza  principalilor indicatori caracteristici activităţii 
de marketing, alergerea unor soluţii pentru extinderea pieţei 
întreprinderii, rezolvarea unor studii de caz, folosind cunoștinețele 

teoretice obţinute la curs, ordonarea etapelor de elaborare şi lansare a 
produselor noi, alegerea strategiilor de produs, preţ, distribuţie şi 
promovare pentru diferite produse şi diferite pieţe, elaborarea 
programului de marketing;  

• capacităţi la nivel de integrare prin a propune oportunităţi de 
dezvoltare profitabilă a afacerii în baza principiilor marketingului 
prin integrarea cunoştinţelor din domeniile aferente marketingului.   

Prezenta lucrare metodică este structurată în teme de seminare 
în corespundere cu curricula disciplinei Marketing pentru studenții cu 
frecvență și frecvență redusă. Pentru fiecare temă indicată în lucrare 
au fost formulate teste-grilă, care vizează cunoștințele economice și 
de marketing de bază și deprinderile de gândire economică pretinse 
studenților. Astfel, sunt testate cunoștințele referitoare la concepte, 
metode, tehnici şi instrumente de marketing, studierea comparativă şi 
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evaluarea critică a metodelor, tehnicilor şi instrumentelor în 
activitatea de marketing; interpretarea impactului variabilelor de 

mediu asupra activităţii entităţii; analiza mediului de marketing al 
organizaţiei în funcţie de specificul pieţei; identificarea problemelor 

de marketing și adoptarea deciziilor optime în condiţii de certitudine, 
incertitudine şi risc; iniţierea programelor de promovare şi stimulare 
a vânzărilor; elaborarea strategiilor de marketing; evaluarea şi 
îmbunătăţirea eficienţei activităţilor de marketing, logistică și 
competențe precum identificarea unor relații, cauze, efecte, tendințe 
de evoluție, interpretarea unor date statistice, reprezentarea grafică a 
unor situații, soluționarea unor probleme sau alegerea dintre mai 
multe alternative.    

Atât testele cu mai multe variante de răspuns, cât și problemele 
impun studentuluu să-și mobilizeze gândirea logică, să aplice 

cunoştinţele acumulate şi la alte discipline fundamentale și de 

specialitate.  Pentru a dezvolta competențe specifice activității 
practice, au fost elaborate studii de caz, care permit studentului să 
găsească soluții cu referire la situația analizată. Iar pentru a confirma 

asimilarea informației propuse la prelegeri sunt formulate întrebări de 
control. 

Fiecare seminar finalizează cu evaluarea cunoștințelor 
studenților în funcție de grila standard stabilită la nivel de cunoaștere, 
aplicare și integrare. 

Prin aceste indicații metodice autorul a intenționat să 
promoveze un model de înțelegere, analiză și evaluare a cunoașterii, 
aplicării și integrării marketingului în modelele de dezvoltare 
economică a entităților moderne, având speranța că va contribui la 
educarea publicului și la formarea competențelor profesionale în 
domeniul considerat. 
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